

开栏的话

周口是兵源大市，每年向部队输送兵员约占全省征集兵员的十分之一。周口也是拥军热土，“选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的”三好经验享誉全国。一批批周口青年涌向军营，经过部队大熔炉的淬炼和洗礼，在军营建功立业，不断为周口增光添彩，无不彰显周口人、周口兵的爱国担当。

在我市征兵工作开展之际，为树立和打造“周口兵”过硬品牌，传承红色基因，勇担强军重任，充分发挥先进模范示范引领作用，周口晚报联合周口市人民政府征兵办公室开设“周口好兵”专栏，通过一系列报道，让更多周口有志青年踊跃应征入伍，早日淬炼成钢，为建设世界一流军队贡献“周口力量”。

“特战连长”张金涛：

现实版的“士兵突击”

□总策划 薛振喜 李杨 □统筹 陈永团 郑凯

张金涛，河南鹿邑人，2003年12月入伍，上尉军衔，现任陆军第80集团军某旅特战四连连长。入伍以来，先后荣立一等功2次、二等功3次、三等功4次。所在连队被原济南军区授予“特战尖兵连”荣誉称号。2015年参加全国劳动模范暨先进工作者表彰大会受到习主席亲切接见。2016年被第80集团军表彰为“百名攻坚豹子”，2017年被第80集团军表彰为“优秀基层干部标兵”。

人物档案



载誉归来



利刃出鞘



负重奔袭

□记者 陈永团 文/图

有人说，军功章是荣誉；有人说，军功章是岁月。对新一代青年官兵而言，军功章是梦想，是他们建功军营的追求与情怀。

梦想也许没有大小之分，但梦想的花朵却有色彩之别。在青年官兵的梦想之花里，一等功无疑是其中最鲜艳的一朵。

和平年代荣立一等功极不容易，但陆军第80集团军某旅特战四连，却是一个梦想之花盛开的地方。短短几年时间里，该连先后有10名青年官兵12人次荣立个人一等功。打开功劳簿，每个一等功都闪耀出令人炫目的光彩，每个一等功臣都无愧于新一代革命军人的好样子。张金涛就是这10名青年官兵中的一员。

10年前记者采访过张金涛，那时他和他的队友刚刚在国际特种兵竞赛中获得金奖归来。在国际特种兵竞赛中，美国、英国等8个军事强国共派出13支代表队参加。经过一个昼夜的激烈角逐，张金涛和队友在13个比赛项目中取得8个第一，打破6项纪录，获金牌和奖牌总数第一，取得参赛队总分第一名的好成绩。他们在比赛场上的拼搏精神和优异成绩得到组织方、外军参赛队和我军总部及各级首长的一致好评。

这是现实版的“士兵突击”，更是一位平民子弟的特种兵之路。

2003年12月，张金涛从鹿邑县应征入伍。

当年还是一名战士的张金涛，通过一系列“残酷”的训练，完成了从常人到“超人”的转变。

“作为一名特种兵，平时除了进行正常的军姿、队列、擒拿格斗等军训外，还要重点做好牵引横渡、武装奔袭、捕俘、手枪速射、武装攀登等特种科目训练。”张金涛说，在训练的强度和难度上，绝非常人所能想象。

在侦察兵比武中，行军考核是80公里，而张金涛和战友平时训练是120公里，每次都要走上3天3夜，要靠自己携带的有限干粮度日，每12小时休息1次。为了从丛林里寻找野果充饥，张金涛的耳朵和脸

曾被黄蜂蜇肿过；有时候在山里一天一夜都走不出来，而身边没有一个战友，恐惧感弥漫全身，甚至要靠吼叫来发泄……

入伍以来，张金涛先后参加大小演习35次，他多次立功，先后被原济南军区评为“十大精武标兵”“侦察兵技术能手”等。2009年5月，他获得全军“士官优秀人才奖”和“优秀士官”荣誉称号。

由于成绩显著，2009年9月，张金涛被部队保送到江西南昌陆军学院深造。

如今，张金涛已成长为陆军第80集团军某旅一名“特战连长”。

张金涛担任连长以来，时时处处树标杆、做榜样，伞降实跳第一个跳，攀崖过涧第一个上，武装泅渡第一个下……时至今日，旅里的400米障碍、5公里越野等训练纪录仍由他保持。

2014年，张金涛参加全区侦察兵比武竞赛集训，作为队长，他坚持每天进行多种训练。8个月时间，他穿坏2套迷彩服、4双作战靴、3双运动鞋，累计奔袭近2000公里。最终，他带领10名队员冒雨穿越3条河流、翻山越岭4小时27分钟冲过终点，打破军区纪录，取得4个课目4枚金牌的好成绩。

张金涛利用自身素质过硬的特点，注重发挥典型人才的带动作用，培养能征善战的特战人才队伍，影响和带动连队一大批训练尖子。

近几年，张金涛连队在各级比武考核中取得94枚金牌，连队12人次荣立一等功，8人荣立二等功，22人荣立三等功，1人被评为军区“强军精武标兵”，涌现出“小猎人”高昆、“彝族雄鹰”阿西木呷、“攀登王”颜培春、“一等功新兵”李小龙等一大批先进典型。

“我们军人就要比拼，好的传统要薪火相传，也要不断创新。”采访中，张金涛话语不多，但却掷地有声。在实现强军梦的新征程上，张金涛带领他的连队正以冲锋的姿态誓将战士们磨砺成能打胜仗的精兵。一把把“尖刀”“利刃”越磨越亮，新时代的热血男儿们必将不辱使命，无悔青春。

周口好兵

华帝心系国防 品质铸就辉煌

报效祖国 听从祖国召唤 踊跃报名参加

周口市征兵办公室 宣

Vatti 华帝

高端智能厨电

好厨具 选华帝

★ 8月1日-9月1日现役军人及其直系家属持有效证件进店选华帝产品最高优惠500元

销售热线：0394-8282661 地址：周口市区华帝各销售终端